

## Петр Семенович Пашковский (к 75-летию со дня рождения)

П. С. Пашковский родился 3 февраля 1938 г. в с. Петруша-Воля Красненского района Львовской области в крестьянской семье.

Окончил Донецкий политехнический и Харьковский инженерно-экономический институты. После их окончания работал горным мастером на шахте «Ханжонковская-Северная» треста «Советскуголь» Минуглепрома УССР, затем – помощником начальника добычного участка, заместителем главного инженера этой шахты. С 1969 г. и по настоящее время деятельность Петра Семеновича связана с Научно-исследовательским институтом горноспасательного дела и пожарной безопасности «Респиратор». Трудовой путь в институте он начал старшим научным сотрудником. Работал заведующим лабораторией профилактики и тушения эндогенных пожаров, заведующим отделом эндогенных пожаров. С 1991 г. – заместитель директора по научной работе, а с 1994 г. – первый заместитель директора по научной работе.

В 1977 г. П. С. Пашковский защитил диссертацию на соискание ученой степени кандидата технических наук, которая посвящена исследованию процесса низкотемпературного окисления углей и созданию методов оценки их пожароопасности в скоплениях (для условий Донецкого бассейна). В 1992 г. Пашковский защитил диссертацию «Разработка способов прогноза и предотвращения эндогенных пожаров в глубоких шахтах» на соискание ученой степени доктора технических наук.

Научная деятельность Петра Семеновича направлена на решение теоретических и прикладных задач охраны труда и пожарной безопасности в угольной промышленности. П. С. Пашковский внес значительный вклад в решение такой актуальной проблемы, как повышение уровня пожарной безопасности угольных



шахт. Именно П. С. Пашковский – основатель научной школы аэротермодинамики горных процессов. Он профессор, академик Академии горных наук Украины, заслуженный деятель науки и техники Украины, почетный доктор Львовского государственного университета безопасности жизнедеятельности, член специализированных советов по защите диссертаций в МакНИИ и Украинском НИИ гражданской защиты. Под его научным руководством защищено 16 кандидатских и четыре докторские диссертации.

П. С. Пашковский опубликовал более 300 научных трудов, в том числе шесть монографий; он автор около 40 изобретений, защищенных авторскими свидетельствами

СССР, патентами Украины, Российской Федерации и Чешской Республики.

Участвовал в ликвидации аварий на шахтах Индии, Турции, Польши, Болгарии и Чехии. Постоянно привлекается к работе в государственных и экспертных комиссиях по расследованию причин и обстоятельств аварий на шахтах Украины.

Плодотворная деятельность Петра Семеновича отмечена многими правительственными и ведомственными наградами: орденом «За заслуги» II и III степеней, медалью «Ветеран труда», орденом «Казацкая слава» II и III степеней, юбилейной медалью «65 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941 – 1945 гг.», знаками «Шахтерская слава» и «Шахтерская доблесть» трех степеней, знаком «За заслуги» МЧС Украины и др. Сегодня он продолжает трудиться, полон сил и творческих замыслов, много внимания уделяет своим ученикам как продолжателям его дела.

*Коллеги, друзья, редколлегия и редакция журнала «Уголь Украины» сердечно поздравляют Петра Семеновича с юбилеем, желают крепкого здоровья, счастья, светлых перспектив.*